
je prostora za 60 učencev. Učitelji prihajajo 
semkaj s svojim razredom in ostanejo tamkaj po 
14 dni. Zjutraj se poučuje, popoldne izprehaja 
po prirodi, da jo učenci spoznavajo. Po 14 dneh 
pride zopet drugi razred. 

— Nov rusinski učiteljski list. Ru-
sinski učitelji so imeli najprej samo isti 
„Učytel", ki sedaj izhaja mesečno dvakrat kot 
glasilo osrednjega društva rusinskih učiteljev v 
Galiciji. Pred par leti so ustanovili rusinski 
učitelji v Bukovim neodvisni list »Promin", 
ki je mnogo storil za probujo rusinskega uči
teljstva in rusinskega ljudstva. Toda zaradi ne
dostajanja gmotnih pomočkov je list ponehal. 
Letos je pa v Levovu pričel izhajati nov list 
rusinskega učiteljstva pod imenom »Luna". 
Želimo mu mnogo uspeha! —e— 

— Šolo za analfabete v Puiju so 
osnovali italijanski učitelji. V to šolo zahaja 
70 delavcev, od teh jih je 60 h r v a š k e 
n a r o d n o s t i . 

— Gojenke višje dekliške šole so 
se zastrupile. V Zeitzu na Nemškem je na 
tamošnji višji dekliški šoli obolelo med poukom 
30 učenk na znakih zasjtrupljenja. Sodijo, da 
so se zastrupile deklice v godbeni dvorani, kjer 
so bili nabasani ptiči, in sicer, da so dihale 
arzenik, ki se je nabral v dvorani. 

— Prva in najstarejša učiteljska 
tiskarna je v Zabrezah na severnem Morav
skem. Ustanovljena je bila 1. 1899. pod firmo 
»Družstvo knihtiskarnv v Zabreze". Imejitelji 
te tiskarne so »Ustfedni spolek jednot učitel
skyeh na Morave", okraj, učiteljska društva na 
Moravskem in nekaj zasebnikov. Tiskarna tiska 
šest časopisov in izdaja dela Komenskega. V 
kratkem se tiskarna razširi, ker ima mnogo 
dela. Delničarjem plačuje po 6% dividende. 

—a. 
— Vseučilišče v Napoljn je ukazal 

rektor zaradi neprestanih nemirov do daljne 
odredbe zapreti. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Slovenska univerza. Pri seji deve

torice nemških strank je 12. t. m. govoril 
naučni minister dr. Marchet o vseučiliškem 
vprašanju. Minister je naglasal, da je vpra
šanje o ustanovitvi češkega vseučilišča na 
Moravskem, slovenskega vseučilišča v Ljub
ljani in italijanskega dozorelo v toliko, da 
ga je treba rešiti. Dr. Marchet je svetoval 
Nemcem, naj se s to rešitvijo sprijaznijo, 
ker bi se sicer ta zadeva uredila proti volji 
in brez sodelovanja Nemcev. Nemci so 
ministrov nasvet odklonili ter se v prvi 
vrsti izrekli proti ustanovitvi italijanske 
pravne fakultete na Dunaju, češ, da bi Slo
venci in Malorusi takoj zahtevali, naj se za 
nje ustanove enaki zavodi na Dunaju, čim 
bi Nemci dovolili, da se italijanska fakulteta 
kreira na Dunaju. 

— Svobodno posečanje vseučilišč. 
Naučni minister Marchet se je obrnil na 
vseučilišča, naj povedo svoja mnenja glede 
svobodnega posečanja vseučilišč. 

— Laško vseučiliško vprašanje. Kakor 
poročajo nemški listi, se reši vprašanje o 
ustanovitvi laškega vseučilišča v kratkem 
času na ta način, da se osnuje na Dunaju 
italijanska pravna fakulteta. 

— Bolgarska vseučiliška kriza rešena. 
Iz Sofije javljajo, da je vlada rehabilitirala 
v službi vse odpuščene vseučiliške profe
sorje. S tem je vseučiliška kriza rešena. 

— Šola v prirodi. Leta 1905. je usta
novilo mesto Manchester za mestno mladino 
šolo na deželi, da bi bilo otrokom mogoče 
spoznavati prirodo Poslopje je stalo 3000 fun
tov sterlingov ter druži v sebi dve veliki spal
nici, učilnico, sobo za učitelja in kuhinjo. V šoli 


